
資料２－２

既存住宅の取引の場面における課題

Ministry of Land, Infrastructure, Transport and Tourism

平成２０年１１月６日

国土交通省総合政策局

不動産業課



2

居住者の書類保管状況

52.2

71.1

34.9

16.5

38.5

44.9

33.2

29.9

6.3

1.4

17.6

0 20 40 60 80 100

現在の住居のすぐに取り出せる形で保管している書類

（％）

固定資産税の納税通知書

新築時の設計図書

土地測量図面

分譲会社や建設会社の保証書

リフォーム時の設計図書

その他

何もない

管理規約・使用細則

検査・点検の結果

建築確認済証・検査済証

権利書

n=2,000 （うち、新築住宅として取得しているのは76.6%）

出典：リクルート住宅総研「持ち家層の住意識日米比較調査」
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既存住宅を購入しない理由

建物の構造の劣化や品質に対する不安の購入への影響

（新築物件を購入＆中古住宅検討）

（n=368）

3.8

27.4

13.0
20.7

35.1

そもそも不安ではなかった

あまり大きな理由
とはならなかった

まあ大きな理由となった

とても大きな理由
となった

中古住宅を買わない
決め手となった

中古住宅を買わない決め手・理由となった計
75.5%

出典：リクルート住宅総研「住宅購入者調査」
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品質等に対する不安への対応状況

25.0

4.6

4.1

2.7

1.6

0.3

1.4

43.5

25.3

0 10 20 30 40 50

建物の構造の劣化や品質に対する評価方法

（新築物件を購入＆中古住宅検討/複数回答）

不動産会社のアドバイスを受けた

専門知識を持った友人知人にチェックしてもらった

床下や天井裏など建物内部に入ってチェックした

新築時の設計図面や修繕の履歴をチェックした

専門の業者に依頼して検査した

一部壁をはがすなどして建物内部をチェックした

その他

特に専門的な検査はせず、外観や内装
などを自分が見た印象で判断した

特に評価しなかった

（％）

出典：リクルート住宅総研「住宅購入者調査」

(n=368)
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既存住宅購入時の対応状況

2.8

4.9

3.5

3.7

1.1

0.3

3.0

3.2

82.5

0 20 40 60 80 100

（％）

(n=789)
取得する際の専門的住宅検査（中古住宅購入者/複数回答）

不動産鑑定士による鑑定

専門家検査員の目視による住宅検査

シロアリ検査

耐震診断

地盤調査

土壌汚染調査

既存住宅性能評価

その他

何も行っていない

出典：リクルート住宅総研「住宅購入者調査」
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既存住宅取得の検討時の状況
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（％）
中古住宅検討時に困ったことや分からなかったこと（中古住宅検討者/複数回答）

出典：リクルート住宅総研「住宅購入者調査」
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既存住宅取得時のリフォームの状況

現在の住宅の取得時のリフォームの有無（中古住宅購入者）

（n=789）

33.2
6.5

20.3

40.0

リフォーム済み物件を取得した

リフォーム済み物件だったが、
取得時もリフォームした

取得時にリフォームした

いずれもしていない

（％）

出典：リクルート住宅総研「持ち家層の住意識日米比較調査」
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リフォームの検討状況

中古住宅を購入してリフォームすることの検討状況（中古住宅購入検討者）

2.4

33.3

52.7

33.3

44.8

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

業者にプランを依頼するなど具体的にリフォームを検討した

具体的ではないが、一応リフォームすることも考えた

リフォームは検討しなかった

新築購入

（n=368）

中古購入

（n=789）

出典：リクルート住宅総研「住宅購入者調査」
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不動産会社からのリフォームの提案

不動産会社からのリフォームの案内や提案の有無（中古住宅購入検討者）

16.6

38.5

83.4

61.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった

新築購入

（n=368）

中古購入

（n=789）

出典：リクルート住宅総研「住宅購入者調査」
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不動産会社からのアドバイス
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0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

建物の構造の劣化や品質に対する評価方法（新築物件を購入＆中古住宅検討/複数回答）

不動産会社のアドバイスを受けた

専門知識を持った友人知人にチェックしてもらった

床下や天井裏など建物内部に入ってチェックした

新築時の設計図面や修繕の履歴をチェックした

専門の業者に依頼して検査した

一部壁をはがすなどして建物内部をチェックした

その他
特に専門的な検査はせず、外観や内装などを

自分が見た印象で判断した
特に評価しなかった

（％）

出典：リクルート住宅総研「住宅購入者調査」

(n=368)

住宅の評価・検査の活用に至った経緯

93 .9

56 .6 9 .0 18 .6 9.7

3 .0

2 .1 4 .1

3 .1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仲介業者から紹介を受けた 買主（売主）から紹介を受けた

自らがインターネット検索を行うことを通して知った 金融機関から紹介を受けた

親族や知人から紹介を受けた その他

売主 （N=33）

買主 （N=145）

出典：(社)不動産流通経営協会「既存住宅の流通促進に関する研究会研究報告書（本編）」ユーザーアンケート調査
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